

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ГОРОД— СЕЛУ

Наступает ответственная сельскохозяйственная кампания — заготовка кормов. Решил ее качественно — значит, создать прочную основу для развития общественно-го животноводства. Задача состоит в том, чтобы заготовить на зимний период на одну условную голову скота не менее 25 центнеров кормовых единиц.

В решении этих задач немаловажную помощь труженикам села окажут шефы — коллективы промышленных предприятий города.

ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

Доброй трудовой славой и уважением пользуется в колхозе «Красный Октябрь» Евгений Федорович Ефремов. За свой ударный труд Евгений Федорович неоднократно удостаивался правительственные наград. В поздники на его груди красуются орден Трудового Красного Знамени, медаль «За доблестный труд». В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильинича Ленина, два знака «Победитель социалистического соревнования».

За годы работы механизатором Евгений Федорович в совершенстве овладел этой профессией. По итогам социалистического соревнования в период весенней посевной кампании Е. Ф. Ефремов достиг высоких результатов, заняв второе место среди механизаторов хозяйства. В период сева на тракторе ДТ-75 он выработал 212 эталонных гектаров.

НА СНИМКЕ: Е. Ф. Ефремов.

Фото Ю. Орлова.



Пленум райкома комсомола

Вчера состоялся третий пленум Опочецкого райкома комсомола. Пленум обсудил вопрос «О ходе социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи района в десятой пятилетке в свете решений XXV съезда КПСС и ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС». С докладом на пленуме выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ В. Магера.

В прениях по докладу выступили: Т. Николаева — секретарь комсомольской организации совхоза «Организа-

тор», Т. Горшенина — секретарь комсомольской организации конторы общепита, В. Прыжкова — секретарь комсомольской организации ПМК-538, Н. Федорова — секретарь комсомольской организации ГПТУ-6, Г. Петрова — секретарь комсомольской организации колхоза имени Любимова и другие.

В работе пленума приняла участие заведующая организационным отделом райкома партии Л. С. Леонтьева. Пленум принял постановле-

ние, в котором обязал первые комсомольские организации направить усилия каждого комсомольца, каждого молодого труженика на успешное завершение планов десятой пятилетки, достойную встречу XXVI съезда КПСС. Комитетам комсомола совершенствовать социалистическое соревнование среди молодых рабочих предприятий, колхозов и совхозов, обеспечить его широкую гласность, сравнимость результатов, возможность практического повторения опыта передовиков.

ОПАСНАЯ МЕДЛИТЕЛЬНОСТЬ

В УХОДЕ ЗА ПОСЕВАМИ ГРОЗИТ

ОБЕРНУТЬСЯ НЕДОБОРОМ УРОЖАЯ

Долгожданное тепло, пришедшее с первыми июньскими днями, словно вдохнуло в растения живительную силу, которой так не хватало им в холодные майские дни.

Быстро подались в росте озимые, изумрудной зеленью всходы покрылись поля, отведенные под яровые колосовые культуры, повсеместно в хозяйствах появились всходы льна.

Однако щедрое летнее солнце пробудило к жизни и многие виды злостных сорняков, грозящих заглушить рост культурных растений и нанести будущему урожаю непоправимый вред.

У земледельцев наступил ответственный период полевых работ — уход за посевами.

БЫСТРО и качественно провели первое окучивание и боронование посадок картофеля на всей площади земледельцы совхоза «Красный фронтовик». Параллельно с этиими работами в хозяйстве начата химическая прополка гербицидами яровых зерновых культур. Рачительные хозяева прилагают все силы к тому, чтобы сберечь каждый гектар совхозной нивы от зеленого пожара сорняков и вредителей.

СОВСЕМ иная картина представлена перед нашей рабочей бригадой в колхозе «Вперед». Здесь пока только думают о мероприятиях по уходу за посевами.

— Дни через два—три приступим к химпрополке и боронованию, — сообщил нам председатель колхоза Васи-

лий Александрович Грузков. С агрономом хозяйства Виктором Геннадьевичем Павловым встретиться не удалось. Как сказали нам, он в тот день обследовал посевы. Мы тоже последовали его примеру и побывали на полях некоторых бригад.

У деревни Рублевка на обширном картофельном поле по гребням рядков и между ними повсеместно пробивалась зелень сорняков. Похоже, за два—три дня, в течение которых агрономическая служба думает организовать уход за посевами, сорняки еще в большей степени засяют посадки картофеля. К тому же, они могут перерастти фазу своего развития, при которой борьба с ними потребует больших сил и материальных затрат.

Не меньше сорных растений оказалось и в посевах овса, раскинувшихся неподалеку от центральной усадьбы колхоза.

Особенно же неприглядно выглядели площади, отведенные под лен у деревни Святочка. Сорняки покрыли их так обильно, что с трудом обнаруживались всходы долгунца.

Колхоз «Вперед» неплохо провел посевые работы. К примеру, сев льна на 102 гектарах был завершен к 10 мая. В оптимальные сроки был посажен картофель и высеваны зерновые. И тем непонятнее позиция агрономической службы в затягивании сроков работ по уходу за посевами.

В ТОТ же день мы побывали в колхозе «Большевик». Здесь уже начаты работы по уходу за посадками картофеля, размещенного в хозяйстве на 550 гектарах. На полях в тот день работали 5 тракторов, ведущих слепое окучивание и боронование. Однако мы были свидетелями того, как главный агроном колхоза Иван Федорович Иванов отдал распоряжение о переброске одного из этих тракторов на сев кукурузы. Такое решение явно не будет

способствовать быстрому ведению работ по уходу за посадками главнейшей культуры хозяйства. В колхозе пока еще не начата химическая прополка яровых зерновых культур, а здесь так же, как и в колхозе «Вперед», время для этого самое благоприятное.

На всходах масличной редьки, впервые возделываемой в хозяйстве, заметно активизировались злостные вредители этой культуры — крестоцветные блошки. Если в самое близкое время не провести обработку всходов пестицидами, урон кормовой культуре вредителям нанесут ощутимый.

К ряду положительных примеров следует отнести оперативно проведенные работы в хозяйстве по внесению симазина на площадях, отведенных под кукурузу.

ВРЕМЯ торопит земледельцев. Промедление с работами по уходу за посевами может обернуться значительным недобором урожая сельскохозяйственных культур.

В. ЩЕРБАКОВА,
старший агроном
райсельхозуправления.
А. ДЕНИСОВ,
сотрудник редакции.

ПРОДУКЦИЮ ФЕРМ — ГОСУДАРСТВУ

СВЕДЕНИЯ

НА 1 ИЮНЯ 1980 ГОДА
В первой графе — продано молоко, во второй — мяса, в третьей — шерсти

(в процентах к обязательствам первого полугодия)

«Кр. Октябрь»	87	64
им. Любимова	87	33
«Опочецкий»	84	146
им. Жданова	76	65
«Большевик»	72	50
им. Мичурина	69	55
«Вперед»	67	94
«Глубоковский»	66	108
«Кр. фронтовик»	63	105
«Салют»	63	18
«Кр. Заречье»	62	76
«Духновский»	60	77
«XXI партъезд»	58	88
«Организатор»	58	30
«Урожай»	56	30
«Заветы Ленина»	48	67
	73	79
	24	

ЗА пять месяцев текущего года хозяйствами района государству продано 6560 тонн молока. Чтобы выполнить обязательство первого полугодия, в июне необходимо отправить на маслодельно-сыродельный завод еще 2460 тонн — на 626 тонн больше, чем было отправлено за май.

Намеченного, безусловно, можно достигнуть, если должным образом организовать пастбищное содержание животных, разумно, по-хозяйски использовать подножный корм, обеспечить круглогодовую или удлиненную пастисьбу. Об этом убедительно свидетельствует практика, результаты работы передовых хозяйств.

Колхоз имени Любимова, например, в первой половине мая дал прирост в выполнении плана 9 процентов, а во второй половине этого месяца, при пастбищном содержании скота, прибавка на четвертую часть возросла. С выходом коров в поле ощущимо возросла их продуктивность и в «Красном Октябре». И это еще в тот период, когда на пастбищах в связи с холодной погодой мало было травы.

Отрадно отметить, что в этих хозяйствах по продаже молока государству замечен рост и к уровню соответствующего периода прошлого года. Продажу этой продукции увеличили также колхозы имени Жданова, «Вперед» и совхоз «Салют».

К сожалению, о других хозяйствах этого не скажешь. Особенно большой минус к уровню прошлого года дал колхоз «Урожай». Он уменьшил продажу молока на 127 тонн и не случайно в районной сводке занимает сейчас одно из последних мест. Вызывает тревогу положение в деле производства и продажи молока в колхозах «Заветы Ленина», «XXI партъезд», «Красное Заречье», в совхозах «Красный фронтовик», «Духновский», «Организатор». Руководителям этих хозяйств необходимо принять соответствующие меры. Иначе отставание может привести к срыву полугодового плана в целом по району.

На 1 июня государству продано 1438 тонн мяса. Это на 207 тонн превышает уровень пяти месяцев прошлого года. Однако нет оснований для самоуспокоения. Только совхозы «Опочецкий», «Глубоковский» и «Красный фронтовик» справились с обязательствами полугодия.

Многие хозяйства по продаже этой продукции имеют довольно низкие показатели. Среди них совхозы «Салют» и «Организатор», колхозы «Урожай», имени Любимова, «Большевик», имени Мичурина. Да и другим надо приложить все усилия, чтобы повысить продуктивность скота на откорме.

● Бойцы идеологического фронта

Высокий долг пропагандиста

На протяжении нескольких десятилетий руководит Павел Михайлович Романов теоретическим семинаром. Учитель истории средней школы № 2 г. Опочки — постоянный пропагандист высшего звена. Проблемы нравственного воспитания, актуальные вопросы теории и политики КПСС — вот тот неполный перечень вопросов, о которых постоянно дискутируют слушатели семинара.

МНОГОМУ можно поучиться у Павла Михайловича, пропагандиста с давним стажем работы. Еще в 1936 году выпускнику Галицкого педагогического техникума по линии райкома комсомола дали общественное поручение быть пропагандистом политкружка. И вот с той поры, вначале в системе комсомольской, а потом и партийной учебы, проводит в жизни идеи партии коммунист П. М. Романов.

На протяжении двадцати лет, вплоть до 1957 года, честно исполнял Павел Михайлович свой воинский долг. Прошел путь от заместителя политрука роты до пропагандиста школы младших специалистов, получил звание майора, является кавалером двух орденов Красной Звезды, имеет восемь медалей.

Вот уже двадцать третий год работает Павел Михайлович в школе учителем исто-

рии и обществоведения, учит ребят умению постигать высокие идеалы гражданственности. И все эти годы является пропагандистом. В течение последних пяти лет вел теоретический семинар по коммунистическому воспитанию, экономической политике и экономической стратегии партии, теоретический семинар «Конституция СССР. Проблемы теории и практики», семинар «Развитый социализм: вопросы теории и практики». Как умелый пропагандист П. М. Романов в 1974 году занесен в областную книгу Почета «Отличный пропагандист Псковской областной партийной организации». На протяжении ряда лет заносится на районную Доску почета «Лучшие пропагандисты района».

За свой пропагандистский труд неоднократно награждался ценностными подарками.

Павел Михайлович является членом методического совета райкома КПСС. Одним из первых в районе начал работать по личному творческому плану, составляемому им на весь учебный год. В этом плане предусмотрено постоянное творческое совершенствование пропагандиста, практические задания слушателям, выступления их как агитаторов и политинформаторов. Интересно, что слушатели семинара не замыкаются в его рамках, а сами являются активными пропагандистами идей партии.

Большую общественную работу ведет коммунист Романов. Он является активным членом методического совета, большую работу провел по общественно-политической аттестации пропагандистов, регулярно выступает на семинарах, совещаниях, помогает молодым пропагандистам

практическими советами.

В свою очередь бывший опыт П. М. Романова является базой для работы новых пропагандистов района. Приходит к Павлу Михайловичу Романову, учащимся у как методически правильно научных позиций строить своеобразие, как вести его практическую часть, давать практические задания слушателям.

ОДНО из таких занятий состоялось в январе текущего года. Тема его «Развитый социализм — номерная ступень социальной зрелости нового строя». Слушателям обсуждения были предложены вопросы «Воспитание славных традициях советского пятилетка», «Изменение производительных сил за пятилетку», «Маркс, Энгельс, Ленин о двух фазах коммунизма и сущности социализма», «Наука и формирование личности в социалистическом обществе». Большинство слушателей теоретического

миара въ

фератами.

Причастие пропагандистам слушателям Все они идеально-п

дническую

круговорот

схемами

умело оп

тивным матер

активности

ческой уч

всего зас

гандиста.

на занятия

зы в раб

самом за

зала про

Г. А. Чеки

держано в

клонении

технически

и убедите

ческим ср

хайлович

Сле-чет

ческим ср

хайлович



Свыше десяти лет трудится в цехе № 2 Красногородской швейной фабрики Валентина Герасимовна Кундиренко. Трудолюбивая, опытная мастерица — так отзываются о ней в коллективе цеха. Швея-мотористка постоянно перевыполняет нормы выработки, трудится под девизом: «Производство — только отличное качество». В социалистическом соревновании ударница

коммунистического труда идет в числе лучших. Валентина Герасимовна досрочно выполнила десятую пятилетку и работает сейчас в счет одиннадцатой. Предстоящий свой профессиональный праздник — День работников легкой промышленности — она встречает высокими производственными показателями. НА СНИМКЕ: В. Г. Кундиренко.

Итоговая конференция

Велика роль сельских Домов культуры, клубов и библиотек. Они занимают важное место в идеально-политической и культурной жизни села. Об этом говорится в постановлении ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы». И долг работников культпросвещения — проявлять постоянную заботу о повышении общеобразовательного, культурного уровня сельских тружеников.

Как эту работу сделать интересной и содержательной — вопросы эти постоянно выносятся на обсуждение школы передового опыта, действующей при районном отделе культуры. Занятия проходят регулярно раз в месяц. А 28 мая проходила заключительная научно-практическая конференция: «Научная организация труда и повышение эффективности культурно-просветительной работы».

Открывая ее, заведующая районным отделом культуры Л. Д. Клещева коротко остановилась на некоторых итогах проделанной работы. Но основное внимание было уделено выступлениям участников

конференции, обмену опытом работы. С сообщениями по разнообразным вопросам выступили 19 человек. С интересом и пользой прослушали участники выступление директора Матюшкинского Дома культуры М. И. Ивановой. «Организация труда и режим работы в условиях сельского комплекса культуры» — тема выступления директора Лобовского Дома культуры М. А. Михайлова. О том, как Петровский филиал центральной районной библиотеки организует работу с детьми, рассказал заведующая Т. А. Иванова. Опыт совместной работы библиотеки и клуба поделилась заведующая Любимовской библиотекой-филиалом Е. В. Ильина. Методические рекомендации о работе с детьми в период летних каникул дала заведующая детским отделом центральной районной библиотеки Е. Г. Алексеева.

Интересными были и другие выступления участников конференции.

Л. КОЗЛОВА,
методист центральной
районной библиотеки.

В ШКОЛАХ НАЧАЛИСЬ ЭКЗАМЕНЫ

Первое испытание

Первый экзамен в своей жизни держали восьмиклассники. 32 учащихся восьмилетней школы № 1, все до одного, были допущены до письменного экзамена по алгебре за курс восьмилетней школы по экспериментальной программе. В течение года учитель математики Е. И. Осипов изучил с учащимися все разделы курса. И вот настало время проверить усвоенное.

В ЭКЗАМЕНАЦИОННУЮ работу вошли темы: арифметическая прогрессия, задачи на встречное движение, система неравенств, графическое решение квадратных уравнений, пример на нахождение числового значения. Ребята спокойны. На консультациях и в течение учебного года не раз приходилось решать подобное. Вот почему все ученики деловито записывают условия экзаменационной работы и принимаются за решение. На это отводилось три часа.

Математика (письменно и устно), русский язык (письменно и устно) — эти четыре, а теперь уже три, экза-

мена предстоит сдать восьмиклассникам. А потом для них открывается выбор дальнейшего пути. Кто пойдет в девятый класс, кто в техникумы. А многие решили поступить в профессионально-технические училища.

В СПТУ-5 продолжают учебу Петр Поташев, Игорь Жиборт, Володя Пойкарс, в ГПТУ-6 — Александр Федоров, Анатолий Яковлев, в Псковском совхозе-техникуме — Виталий Никитин, Евгений Пульша. Ребята решили обучаться профессиям строителя, механизатора, так нужным нашему народному хозяйству. Поздравляем! Ю. ИВАНОВ.

Последнее школьное

В конце мая для выпускников школ прошел последний школьный звонок. Закончился напряженный учебный год, наступил пора подготовки к экзаменам. Прошло несколько дней, и настал час сдачи первого экзамена.

В ПОНЕДЕЛЬНИК десятиклассники и восьмиклассники второй средней школы пришли на экзамены нарядными, задолго до их начала. Идут последние приготовления, уточнения, задушевные беседы. Заметно, что учащиеся волнуются, переживают, хотят к экзаменам готовиться основательно, усердно. Школьники выпустили номер стенной газеты, посвященный первому выпускникам.

Прозвенел звонок,озвучивший о начале экзамена. Десятиклассники заняли свои места. Их двадцать семь. Директор школы А. П. Звонков обратился к юношам и девушкам с напутствием, пожелал успехов на первом экзамене. Взял в руки конверт. Секунды ожидания, сосредоточенные взгляды сидящих за партами. И вот они, темы последнего школьного сочинения для выпускников 1980 года. И, конечно же, волноваться было не из-за чего: все пройдено и повторено за десять лет учебы. Сколько сочине-

ний написано за эти годы по произведениям русских и советских писателей!

Темы сочинений пишутся на доске: «Ленин — вождь и товарищ наш» (По произведениям А. М. Горького и В. В. Маяковского); «Чувства добрые» в поэзии А. С. Пушкина; «Люди растяли хлеб на земле — земля растяла людей» (По книге Л. И. Брежнева «Целина»).

В классе воцарилась рабочая тишина. Минуты раздумий, и тема выбрана. Десятиклассники принялись за работу.

Многим пришла первая тема, тема серьезная, требующая вдумчивости, размышлений. За нее взялся и лучший ученик, мечтающий связать свою судьбу с сельским хозяйством, Виктор Комов. А вот комсорг школы Лену Петрову увлекла вторая тема.

Надя Соловьева окончила Матюшкинскую восьмилетку. Позади остались и два года учебы во второй средней школе. Все годы она серьезно занималась, успешно подошла к экзаменам. Писать сочинение она взялась по третьей теме, теме, показывающей героизм труда первоцелинников.

Преподаватель литературы, опытный педагог М. Б. Кудрявцева, члены экзаменационной комиссии надеются: их ученики справятся с сочинением. И. ГУЛЬКО.

Рабочие пишут сочинение

У выпускников восьмиклассников минувшего понедельника было из легких. В этот день им предстоит написать экзаменационную работу по литературе. И вполне естественно, что учащиеся пришли в школу задолго до начала.

советами. Быть богатым — это заслуга многих работников района. Опыт Михайловича показывает, что правильное строительство зданий и сооружений — это залог социальной безопасности населения. А для предложенного спасения советских зданий и сооружений, здание пропагандистов, тема его — социализм — заключается в том, что социалистическая система сложного се-

миара выступили с содержательными и интересными рефератами. Присутствующие на занятиях пропагандисты с вниманием слушали выступающих. Все они показали высокую дейностно-политическую и методическую подготовку, широкий кругозор, пользовались схемами и диаграммами, а также оперировали цифровым материалом. Высокая эффективность отдачи политической учебы — прежде всего заслуга самого пропагандиста. Присутствовавшие на занятиях дали высокий отзыв о работе Романова П. М., заместителя начальника УПП ВОГ А. Чекотило: «Занятие выдержано во времени, нет отклонений от темы, прекрасно технически оснащено, яркие и убедительные представления схемы и диаграммы».

Следует сказать, что техническим средствам на занятиях пропагандист Павел Михайлович Романов уделяет

первостепенное значение. Берет на вооружение технические средства, разнообразный дидактический материал, имеющийся в райкоме партии, сам готовит многие плакаты и схемы. Вот почему такие занятия, как правило, проходят интересно, дают отдачу. И здесь не последнюю роль играет личная библиотека пропагандиста. Составляемая на протяжении многих десятилетий, любовно оформленная по разделам и темам, она позволяет быстро найти пропагандисту необходимую информацию, дать точный и обстоятельный ответ на любой возникший у слушателей вопрос.

ДОБРОСОВЕСТНО наставляет пропагандист своих слушателей при подготовке к очередному занятию. Слушатели теоретического семинара знают, что их пропагандист всегда даст полезную консультацию, поможет найти необходимую литературу. Многие при подготовке вопросов

пользуются личной библиотекой пропагандиста. Поэтому ответы слушателей обстоятельны и точны.

Интересно прошло в теоретическом семинаре и занятие по ленинским работам «Великий почин» и «Государство и революция». На занятии использованы были Основной Закон нашего государства, постановление ЦК КПСС «О 60-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции», постановление ЦК КПСС «О дальнейшем совершенствовании обучения и воспитания учащихся средних школ и подготовки их к труду», постановление партии и правительства, которое предусматривает меры по развитию промышленности и сельского хозяйства Псковской области. Все это позволило слушателям глубоко раскрыть вопросы темы занятия, привлечь к их обсуждению большинство слушателей.

ПОДОБНАЯ практика про-
ведение теоретических

занятий является хорошим подспорьем в работе коллектива школы. На протяжении ряда лет здесь высокая успеваемость. Большую работу проводят члены родительского лектория, который возглавляет директор школы, слушатель теоретического семинара Алексей Петрович Звонков. Учителя школы часто выступают с квалифицированными докладами. Добросовестно и серьезно относятся к общественной работе слушательница Галина Васильевна Канделева, секретарь первичной партийной организации Галина Ивановна Иванова, преподавательница Мария Николаевна Бобрикова, Маргарита Борисовна Кудрявцева и другие.

Слушатели теоретического семинара свои выступления выносят на суд общественности. Для них это является своеобразной школой в подготовке и разработке лекций и бесед. Большую работу учителя школ проводят, как

правило, в период предвыборных кампаний, выступают с лекциями перед избирателями на промышленных предприятиях, в организациях города.

Во всей проводимой коллективом школы общественной работе неоценимо само участие коммуниста Романова. Он является активным лектором общественно-политических знаний (атеизм) областной организации общества «Знание». Лектор П. М. Романов прочитал в прошлом году около сорока лекций, выполнив тем самым три личных годовых плана.

ДОБРАЯ слава идет в Опочецком районе о пропагандисте коммунисте Павле Михайловиче Романове. Он по праву является достойным проводником великих идей нашей партии. Борясь за их осуществление, помогать словом утверждать высокие идеалы — в этом видят свой долг пропагандист П. М. Романов.

Ю. ВОРОБЬЕВ.

Автоматика на службе агрохимиков



Молдавская ССР. В Киевском филиале Центрального института агрохимического обслуживания сельского хозяйства вступила в строй автоматизированная система лабораторий, смонтированная вместе с ВМ. В ее создании и монтаже оборудования принимали участие венгерские специалисты. Теперь с помощью автоматики исследуются почвы,

растения, корма, кровь сельскохозяйственных животных.

На снимке: венгерский специалист И. Нанаш (слева) и агрохимик отдела автоматизированных систем анализа почв Е. Секриеру проверяют работу приборов. В центре — переводчик В. Десятникова.

Фото Б. Каплина.
(Фотохроника ТАСС).

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ

В социалистическом соревновании работников животноводства молочного направления по итогам за пять месяцев лучших результатов в нашем колхозе добилась доярка фермы Лобово Лидия Павловна Андреева. От каждой из 23 коров своей группы она получила молока по 940 килограммов.

На втором месте оказалась эта же ферма Анна Иванова Степанова. В ее группе насчитывается 22 коровы, и от каждой из них надоено по 922 килограмма молока. Доярка сумела добиться заметного повышения продуктивности животных. По сравнению с соответствующим периодом прошлого года средний надой от коровы увеличился на 152 килограмма.

Хороший показатель в работе у доярки фермы Лобово Раисы Петровны Михайловой. Эта женщина в трудовом соревновании животноводов заняла третье место. Согласно условиям социалистического соревнования передовики производства поощрены. Сочетание моральных и материальных стимулов позволяет добиваться лучших результатов в работе.

А. СТЕПАНОВА.
Колхоз «Урожай».

Пастбищное содержание скота с ответственностью за порученное

Нынешняя весна, запоздалая, холодная, наложила отпечаток не только на ход весенне-посевной кампании, но и на планы всех сельскохозяйственных циклов. Ощутили ее запоздание и мы, пастухи фермы Косилово. На пастбища животных мы выпустили почти на месяц позже обычного. Эта задержка, безусловно, отразится на результатах пастбищного содержания. Сейчас уже начало июня, а травы на пастбищах еще не набрали полной силы.

В КОЛХОЗЕ я пасу скот уже шестнадцать лет. За это время накопил некоторый опыт. Иные считают, что хитрого пасти скот? Но так думают только те, кто сам никогда не был в поле со скотом. Пастух должен знать пастбище, повадки животных, не утомляя их длительными переходами, умело использовать естественные и искусственные водопои. И всегда ему следует помнить о планомерном стравливании пастбища. Разпустив скот по всему пастбищу, за день вытопчет весь участок в поисках более вкусных и сочных трав, а на завтра с этого поля и взять будет нечего.

Нынче я и мой напарник Борис Григорьевич Моисеев открыли пастбищный сезон 14 мая. Вместе мы работаем четыре года, за это время сработались, между нами не бывает никаких недоразумений. Как я, уже го-

ворил, трава на пастбищах еще не подросла, но результатами надоев за первые две недели доярки нашей фермы Косилово довольны. Численность закрепленного за нами гурта не велика, всего 120 голов. Распорядок пастбищ мы строго соблюдали. Рабочий день начинаем в шесть часов утра и заканчиваем в восемь вечера, то есть находимся в поле весь световой день. Пригоняем животных на двор во время обеденной дойки с 12 до 14 часов.

Из разговора с доярками мы с радостью узнаем, что надоби увеличиваться с каждым днем. По сравнению с зимне-стойловым периодом они выросли в два раза. В среднем одна корова дает в день по десять килограммов молока. Мы, пастухи и доярки, хорошо понимаем, что это не предел. А резервы в повышении продуктивности молочного стада есть. Для

этого прежде всего необходимо организовать дополнительную подкормку животных на ферме. Для улучшения качественного состояния многолетних пастбищ надо провести их подкормку минеральными удобрениями и организовать их окультуривание.

Конечно, это работа нелегкая и требует немалого срока. Но без этого мы не сделаем большого шага в повышении продуктивности.

Перед выходом скота на пастбища состоялось совещание работников нашей фермы. Был оговорен и намечен ряд мероприятий, которые будут решены уже этим летом. Рассчитываем, что будет проведена подкормка пастбищ и лугов на более высоком уровне, чем раньше.

В этот пастбищный период мы с Борисом Григорьевичем рассчитываем получить по 1500 килограммов молока от каждой фуражной коровы. Всех своих товарищей по работе призываю последовать нашему примеру. Считаю, что это нам по плечу.

П. МИНИН,
пастух фермы Косилово
колхоза им. Мичурина.

Твои пути-дороги, выпускник

Селу — квалифицированные кадры

В ЕЛИКОЛУКСКИЙ сельскохозяйственный институт наряду с другими вузами нашей страны готовят для сельского хозяйства высококвалифицированных специалистов. Его питомцы успешно работают специалистами и руководителями колхозов, совхозов, районных и областных управлений сельского хозяйства, секретарями райкомов партии, учеными, преподавателями. Немало их трудится и в Опочецком районе.

Только в этом году из Еликолукского сельскохозяйственного института в совхоз «Глубоковский» с дипломом ученого агронома вернулся стипендиант этого хозяйства Александр Афанасьевич Ефимов. Он уже работает агрономом. Нынче, окончив институт и получив квалификацию ученого агронома, в совхозе «Опочецкий» трудится начальником производственного участка Любовь Савельевна Андреева. Специальность зоотехники приобрела Наталья Анатольевна Троекова, которая теперь работает в колхозе имени Любимова.

Скоро в школах начнется выпуск десятиклассников. Они уже сейчас думают о том, кем быть, какую выбрать профессию, где продолжать учебу. Неоценимую помощь в этом деле могут оказать ру-

ководители колхозов и совхозов, местных партийных и советских органов. Именно им лучше всего спланировать на перспективу, сколько и каких специалистов нужно иметь в своих хозяйствах, в целом по району, чтобы через пять-шесть лет обеспечить ритмичную и эффективную работу всех участков сельскохозяйственного производства.

При этом, очень важно, чтобы юноши и девушки приходили учиться в вуз по призванию своей души, по велению сердца, чтобы глубоко и осознанно выбирали себе профессию на всю жизнь. И всех, кто по-настоящему хотел посвятить себя сельскохозяйственному производству, мы приглашаем учиться в наш институт. Профессия вы получите самую благородную.

На очном отделении для ра-

боты на крупных животноводческих фермах и комплексах институт готовит зоотехников, инженеров-механиков, владеющих прочими знаниями по эксплуатации, уходу и сбережению современной сельхозтехники, умеющих подбирать и комплектовать парк экономичных сельхозмашин, ускоряющих перевод производств на промышленную основу, агрономов-полеводов, агрономов по кормопроизводству, агрономов-мелиораторов.

Агроном — хозяин полей. Его рекомендации по агротехнике, творческая смелость и точный экономический расчет, умение организовать людей на применение передовых приемов труда обеспечивают получение высоких и устойчивых урожаев. Факультет защиты растений готовит научных агрономов по защите сельскохозяйственных растений от вредителей и болезней.

В институте действует заочное отделение. Оно готовит дипломированных специалистов тех же профессий, что и на очном отделении, кроме

агрономов по защите растений.

Положительную оценку получило и подготовительное отделение, на котором ежегодно обучается более 100 молодых колхозников, рабочих совхозов, бывших воинов. Как и студентам, им выплачивается стипендия. Обучением и воспитанием студентов занимаются доктора наук, профессора, кандидаты наук, доценты, опытные преподаватели и специалисты.

Студенческая молодежь вузов живет полноценной жизнью. В ее распоряжении прекрасные учебные корпуса и общежития, хорошо оборудованные лаборатории и кабинеты, читальные и спортивные залы, столовая, научные кружки. В свободное от занятий время работают отделения факультета общественных профессий, школа молодого лектора, художественная самодеятельность, спортивные секции.

К. СМИРНОВ,
зав. кабинетом кафедры
политэкономии
и научного коммунизма.

Сегодня—Всемирный день охраны окружающей среды

Проблема охраны природы, рационального использования естественных ресурсов в наше время стала одной из наиболее актуальных, волнующих все человечество. Ей посвящаются международные конференции, уделяют большое внимание государственные и политические деятели различных стран мира, над разработкой ее трудятся ученые.

В нашей стране охрана окружающей среды и рациональное использование естественных ресурсов относятся к важнейшим политическим, экономическим и социальным задачам, что нашло свое отражение в Конституции СССР.

Партия и правительство постоянно проявляют заботу об охране природы, поскольку эта проблема неразрывно связана с улучшением здоровья, продлением жизни и работоспособности советских людей. Среди предпринимаемых мер — снижение выбросов вредных веществ в водные источники и воздушный бассейн, рациональное использование и рекультивация земель, создание полезащитных лесных полос, организация заповедников.

Систематически ведется работа по охране лесов от пожаров, воспроизводству рыбных запасов, промысловых животных, строятся очистительные сооружения. Осуществляются работы и по другим направлениям природоохранной деятельности.

В Советском Союзе немало сделано для охраны природы, и долг каждого советского человека — принять самое активное участие в этой огромной природоохранной работе.



РЕМОНТИРУЕТСЯ...

РЕКА

На всем протяжении реки Псел силами колхозов и совхозов создается единая система водорегулирования: вода в стели дорог, и нужда в ней с развитием орошаемого земледелия становится все острее. Дополнительный врежай с орошающим земель, считают специалисты, сторицей оккупит все затраты на строительство шлюзов.

В канун половодья нынешнего года начал действовать первый шлюз-регулятор, построенный на средства совхоза «Багачанский» и колхоза имени Ленина Великобагачанского района Полтавской области. На два с половиной метра поднимается в этом месте уровень реки, вода пойдет на поля прибрежных хозяйств.

Колхозы и совхозы охотно выделили деньги на строительство еще четырех таких гидротехнических сооружений. Вместе с пятью плотинами старых сельских электростанций они составят единую систему, которая поможет вернуть реке бытую половодность.

Посел, Ворскла, Сула, Хорол, десятки других более мелких рек Полтавщины ныне «реконструированы» или «ставятся на ремонт». Углубляется дно, укрепляются берега, возводятся плотины. Это уже позволило не только сохранить малые реки, но и дополнительно за годы пятилетки ввести в севооборот более 13 тысяч гектаров орошаемых земель.

Заботу об охране малых рек и их хозяйственное использование умело сочетают в Донецкой, Харьковской, Волынской, других областях Украины. Работы по очистке русел, раздвижению берегов выполнены на протяжении почти 15 тысяч километров. На реках построены тысячи плотин, шлюзов и других водорегулирующих сооружений.

«Здоровье» малых рек — забота не только сегодняшнего, но и завтрашнего дня. Ведь здесь формируется более половины водных ресурсов республики. Им принадлежит важная роль в накоплении запасов подземных вод — основного источника питьевого снабжения. Малые реки, питая большие, дают воду крупнейшим каналам и оросительным системам, которые обеспечивают широкую зону гарантированных урожаев.

Ю. ЗАЙЦЕВ,
корр. ТАСС.
Киев.

СПОРТ

ВЫСТУПИЛИ УСПЕШНО

ПРОШЛИ областные соревнования по техническим видам спорта, в которых приняли участие наши спортсмены. И не только участвовали, а и добились высоких спортивных результатов.

Первое место в командном зачете по военно-прикладному многоборью заняла наша сборная в составе В. Павлова, С. Добродеева, А. Добродеева, В. Грищенко, А. Палкина, В. Иванова, Г. Козловой и Г. Михайловой. Шесть спортсменов из команды вошли в сборную области на зональные

соревнования. И на них они выступили успешно, заняв третье место.

Команда опочан по автомногоборью, проходившему в г. Великие Луки, заняла второе место. Ее спортсмены Ю. Корунов и В. Иванов вошли в сборную области, которая в первой декаде июня будет участвовать на зональных соревнованиях в г. Рязани.

Ранее наша стрелковая команда заняла первое место.

И. МИХАЙЛОВ,
председатель
РК ДОСААФ.

Наши консультации

Для участников войны

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «О дополнительных мерах по улучшению материально-бытовых условий участников Великой Отечественной войны». Льготы, предусмотренные в нем, действуют с первого мая.

УЧАСТНИКАМ Великой Отечественной войны устанавливаются дополнительные льготы: инвалидам первой и второй групп предоставлено право бесплатного проезда по железной дороге или на судах транзитных и местных линий речного флота один раз в году (туда и обратно).

Инвалидам третьей группы и проживающим совместно с ними членам их семей предусмотрена 50-процентная скидка с квартирной платы и установленной платы за пользование отоплением, водопроводом, газом и электроэнергией, а проживающим в домах, не имеющих центрального отопления, — и со стоимостью топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению. Инвалиды третьей группы освобождены от уплаты подоходного налога по получаемой заработной плате независимо от ее размера.

Инвалидам первой и второй групп из числа военнослужащих рядового и сержантского состава срочной и сверхсрочной службы, прaporщикам и мичманам повышены размеры выплачиваемых пенсий по инвалидности на 10 процентов (в пределах установленных максимальных размеров).

Повышен минимальный размер пенсии по инвалидности инвалидам Отечественной войны третьей группы из числа

военнослужащих рядового состава срочной службы с 33 до 40 рублей в месяц.

Эти льготы распространяются на инвалидов из числа военнослужащих, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при защите СССР или при исполнении иных обязанностей военной службы, либо вследствие заболевания, связанного с пребыванием на фронте, а также на инвалидов из числа лиц начальствующего и рядового состава органов Министерства внутренних дел СССР, ставших инвалидами вследствие ранения, контузии или увечья, полученных при исполнении служебных обязанностей.

Устанавливается 50-процентная скидка по подоходному налогу с заработной платы и право на преимущественное обеспечение жилой площадью участникам гражданской, Великой Отечественной войны и других боевых операций по защите СССР из числа военнослужащих, проходивших службу в воинских частях, штабах и учреждениях, входивших в состав действующей армии и партизан.

Льготы, установленные для участников Великой Отечественной войны, еще раз подтверждают заботу партии и правительства о советских людях.

Л. ИВАНОВА,
зав. отделом
сообщества.

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ИЮНЯ, ЧЕТВЕРГ

14.50 — К Всемирному дню охраны окружающей среды. Кинопрограмма. 15.45 — «Назначаешься внучкой». Художественный фильм. 2-я серия. 17.00 — Танцует Ирина Колпакова. 17.25 — Чемпионат СССР по конному спорту. 17.55 — Ленинский университет миллионов. Управление социалистической экономикой. 18.30 — Веселые нотки. 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Народное творчество. Телеобозрение. 19.45 — «Лето в Суханове». 19.55 — Художественный фильм «Карл Маркс. Молодые годы». 4-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — Что? Где? Когда? Телевикторина. По окончании — Сегодня в мире.

6 ИЮНЯ, ПЯТНИЦА

8.00 — Время. 8.40 — Гимнастика. 9.05 — Выставка Буратино. 9.35 — «Карл Маркс. Молодые годы». Художественный фильм. 4-я серия. 10.40 — Концерт ансамбля песни и танца «Сибирочек». 14.50 — «Играем в математику». Документаль-

ный фильм. 15.00 — му и как учат в ПТУ. О профессии шахтера. 15.30 — Шахматная школа. 16.00 — Передача для юных техников. 16.45 — Москва и москвичи. 17.15 — Большая арена нового спорсмена. 17.45 — 60-летию образования Карельской АССР. «Онегин». Документальный фильм. 18.15 — Концерт государевенного ансамбля песни и танца Карельской АССР. «Кантеле». 18.45 — Сегодня в мире. 19.00 — Документальный фильм «Пытательный полет». 19.40 — Концерт-vals. 19.55 — Художественный фильм «Карл Маркс. Молодые годы». 5-я серия. 21.00 — Время. 21.35 — К 181-му юбилею со дня рождения А. С. Пушкина. Монолог из произведений А. С. Пушкина в исполнении народного артиста СССР Б. Бабочкина. 22.10 — Сегодня в мире. 22.25 — Г. Свиридов — «Пушкинский венок».

Великолукское техническое училище № 16 объявляет набор девушек со средним образованием для получения специальности: швея-мотористка, вязальщица, закройщица (для трикотажной фабрики). Срок обучения 8—10 месяцев. Стипендия от 30 до 40 рублей в месяц в зависимости от успеваемости. Нуждающиеся обеспечиваются общежитием. Начало занятий 1 сентября. Адрес: г. Великие Луки, ул. Вокзальная, дом 1. Телефон — 3-83-66.

Склад заготконторы, а также все магазины на селе принимают от населения извозную кору по цене 20 копеек за один килограмм. Лучшим сдатчикам в порядке отоваривания будут проданы товары повышенного спроса (ковры, паласы, дорожки, меховые изделия и т. д.) из расчета 1 рубль сданной продукции на 10 рублей товаров.

Администрация.

Районному узлу связи ТРЕБУЮТСЯ ученицы телеграфисток.

Совхозу «Опочецкий» в детский сад в д. Барсаново ТРЕБУЕТСЯ воспитатель на летний период. Оплата труда по штатному расписанию.

КИНО
«МАЯК»
5 июня
Новый художественный фильм «СЫЩИК» (две серии).

Начало в 18 и 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ
5—6 июня
Художественный фильм «АННА И КОМАНДОР» Начало в 18 и 20 часов.

Зам. редактора Ю. И. ВОРОБЬЕВ.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора — 106, дивизионная и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора — 186, партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательства, полиграфия и книжной торговли Псковского облисполкома

Объем 1 печ. лист Печать высокая Заказ 1766. Тираж 750.